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第 猿版检测题参考答案
A卷

一尧选择题
1援A
提示 用不同挡次的欧姆表测量同一

电阻的阻值，指针越接近刻度盘中央时，
误差越小，B、C、D都错。

2援AD
提示 多用电表内只有一个表头，A

正确；对于多用电表，电流都是从红表
笔流进，从黑表笔流出，其他测量电流
的来源都是外电路提供的，但是欧姆挡
和其他挡不同，它是靠内部提供电源
的，月、悦错误，阅正确。故本题选 AD。

3援D
提示 指针偏角较大，电阻值较小，

所以换伊1赘挡。本题选 阅。
源援C
提示 表盘右疏左密，所以指针指

在 员园园与 圆园园刻度弧线的正中间，可以
确定 员园园园赘约砸约员缘园园赘，故选 悦。

5援粤月阅
提示 多用电表是根据闭合电路的

欧姆定律制成的，A对；电流从黑表笔
出，红表笔进，B 对；“肄”刻度在刻度盘
的左端，C错；当多用电表指针指在中间
位置时， Ig2 越 E

Rg+R园+r+Rx
，Ig越 E

Rg垣r垣R园
。

所以 Rx越Rg垣R园垣r，即中心刻度值为 r垣Rg垣
R园，D对。故本题选 粤月阅。

6援D
提示 由闭合电路的欧姆定律得：调

零时有 E越IgR 内；指针偏转至满刻度的
45

时，有 E越 4陨早（砸垣砸 内）5 ；指针偏转至满刻度

的 15 时，有 E越 陨早（砸x垣砸 内）5 。联立三式可解

得 Rx越16R。故本题选 阅。
7援C
提示 甲元件的正、反向阻值相等，

说明甲元件为电阻；二极管的特点是正
向电阻较小，反向电阻很大，故乙元件
为二极管；电容器的特点：在与电源突
然接通时，对电容器充电，指针偏角较
大，稳定后电容器为断路，指针偏角较

小，故丙元件为电容器。选项 C正确。
愿援A
提示 因为被检测的电路为含电源

电路，所以选用欧姆挡一定不行。由于
电路中电源电动势为 远V，所以选用直流
圆.缘灾挡也不安全。估测电路中电流的最
大值可能为 陨皂越 E

R2
越 65 粤越员.圆粤，所以选

用直流 园.缘粤 挡也不对，只能选用直流
员园灾挡。故正确答案为 粤。
二尧填空题
9.短接 红 黑 中央 韵云云
提示 多用电表作为欧姆表使用

时，除进行机械调零外，还要继续欧姆
调零，因为欧姆调零的含义是所测得电
阻阻值为零，故步骤（猿）中可将红、黑表
笔短接；多用电表作为欧姆表使用时，
电表的内部有一个电源，且红表笔（插
入野垣冶插孔）与电池负极相连；黑表笔
（插入野原冶插孔）与电池正极相连，所以
步骤（源）要测二极管的反向电阻时，应
将红表笔接二极管的正极，将黑表笔接
二极管的负极；因为欧姆表的表盘的刻
度是不均匀的，越向左刻度越密，测量
值越不准确，所以，在步骤（缘）中应让电
表指针尽量指向表盘的中央，测量完毕
后，应拔出表笔，选择开关置于 韵云云挡
位置。

三尧计算题
10.（员）员源圆赘
（圆）缘皂粤
（猿）砸= 1.5V

I 原员缘园赘
提示（员）因电流表电阻 砸早的值不

能忽略，此时可以把电流表视为一个电
阻来计算。由闭合电路欧姆定律，有

陨早越 E
Rg+r+R1

，从中解出可变电阻 砸员越
E
Ig
原砸早原则越（ 1.50.01 原苑.缘原园.缘）赘越员源圆赘
这表示，当两个接线柱直接连到一

起，且表头指针恰好满偏时，可变电阻
砸员的值需调节到 员源圆赘；
（圆）保持可变电阻 砸员的值不变，把

砸圆越员缘园赘接在 粤、月之间，设这时电流表
读数为 陨圆，由闭合电路欧姆定律得

陨圆越 E
Rg+r+R1+R2

= 1.57.5+0.5+142+150 A越

园.园园缘粤越缘皂粤
这表示，接入 砸圆后，电流表指针指

在“缘皂粤”刻度的位置；
（猿）把任意电阻 砸接到 粤、月之间，设

电流表读数为 陨，则
陨越 E

Rg+r+R1+R
代入数值后，得 陨越 1.5V150赘+R
解出 砸越 1.5V

I 原员缘园赘。
B卷

1援C
提示 当接线柱 1、2接入电路时，电

流表 A与 R1并联，根据串并联电路规
律可知，R1分流为 1.2A，故量程为 1.2A+
0.6A=1.8A，故每一小格表示 0.06A，故
A、B错误；当接线柱 1、3接入电路时，A
与 R1并联后与 R2串联，电流表的量程
仍为 1.8A，故每一小格表示 0.06A，故 C
正确，D错误。

2援50赘 100赘
提示 首先注意换表头后都要先短

接调零，则不同表头 R0值不同，则
原表头：
调零可得 E越Ig（R0+Rg）
中值时可得

E越 Ig2（R0+Rg）+R中 Ig2
由以上两式消去（R0+Rg）可得
E
Ig

越R 中=100赘
甲表头：
调零可得 E越Ig 甲（R0 甲+Rg 甲）
中值时可得

E越 Ig 甲2 （R0 甲+Rg 甲）+R中甲 Ig 甲2
由以上两式消去（R0 甲+Rg 甲）可得

R 中甲越 E
Ig 甲

由于 Ig 甲越2Ig
所以 R 中甲越 E2Ig

越50赘
同理可得

乙表头 R 中乙越 E
Ig 乙

越E
Ig

=100赘。


